

# Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: Κτίριο Μαθηματικού (ισόγειο), Παν/πολη, 15701 ΙΛΙΣΙΑ,  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [posdep.gr@gmail.com](mailto:posdep.gr@gmail.com) Ιστοσελίδα: [www.posdep.gr](http://www.posdep.gr)  
Τηλέφωνο: 210 7276445 Fax: 210 7276449

## ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2015-2017

7<sup>η</sup> Συνεδρίαση, Πέμπτη 21 Δεκεμβρίου 2017

Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2017

### 7<sup>η</sup> Συνεδρίαση ΕΓ

#### Πρακτικά

Η Εκτελεστική Γραμματεία συνεδρίασε σήμερα τη 21η Δεκεμβρίου 2017, με παρόντα τα μέλη:

- Ε. Ευσταθόπουλος, Πρόεδρος
- Ι. Νηματούδης, Αντιπρόεδρος
- Χ. Φείδας, Γραμματέας
- Γ. Σιάσος, Ειδ. Γραμματέας
- Ε. Ρογδάκης, Ν. Σταυρακάκης, Γ. Λιτσαρδάκης, Α. Βανακάρας, Γ. Ψαρράς, μέλη ΕΓ

Τη συνεδρίαση παρακολούθησαν οι:

- Β. Καρακωστανόγλου, Γ. Καρυστινός, μέλη ΔΕ
- Ε. Χίνης (Πρόεδρος ΔΣ Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ)
- Δ. Ζώης (Μέλος ΔΣ Συλλόγου ΔΕΠ Παν. Πατρών)

### Ημερήσια Διάταξη

1. Ενημερώσεις
2. Εφαρμογή νέου μισθολογίου – προσφυγές και συζήτηση για άλλες ενέργειες
3. “Πανεπιστημιοποίηση” των ΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά, σχέδιο νόμου στη διαβούλευση
4. Συνταξιοδοτικά θέματα μελών ΔΕΠ μηχανικών
5. Άλλα θέματα

#### 1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ :Ενημερώσεις

-Αρχικά σχολιάστηκε από τον Πρόεδρο, η απaráδεκτη και τραγική κατά τη γνώμη του αναφορά του Ν. Σταυρακάκη σε θέμα της ΔΕ, με την οποία συνδέθηκε το θέμα εξέλιξης του Μ. Κατωτομιχελάκη, με την ημερίδα που διοργανώθηκε στη Θράκη (η οποία είχε μεγάλη επιτυχία). Τόνισε ότι πρέπει να υπάρχει κώδικας επικοινωνίας μεταξύ των μελών. Πρόσθεσε ότι γενικά στις συνεδριάσεις των οργάνων όλοι σέβονται τις απόψεις των άλλων και δεν υπάρχουν αντεγκλήσεις, αλλά υπάρχουν περιπτώσεις που ο Ν. Σταυρακάκης "επιτίθεται" σε άλλους συναδέλφους για τις απόψεις τους. Ο καθένας έχει την άποψή του και είναι σεβαστή και αυτό είναι θεμέλιο της δημοκρατίας. Τέλος έκανε έκκληση να μην υιοθετούμε τέτοιες πρακτικές και να τις απομονώνουμε.

Ο Γ. Λιτσαρδάκης είπε ότι το θέμα που έθεσε ο πρόεδρος αποτελεί προσωπική αναφορά και επίθεση στον Ν. Σταυρακάκη, που δεν είναι παρών και ο οποίος προσπαθεί να συνδεθεί.

Κατόπιν τούτου το θέμα δεν συνεχίστηκε και παραπέμφθηκε να συζητηθεί σε μετέπειτα χρόνο.

-ΠΑΜΑΚ: Να βγει ανακοίνωση για τα βίαια γεγονότα στο ΠΑΜΚΑ τονίζοντας και τον ρόλο του υπουργού και της κυβέρνησης που αν δεν υποδαυλίζει, δείχνει τουλάχιστον ανεκτικότητα.

-Πόθεν έσχες (Δ.Ζώης). Αποτελεί εκκρεμότητα για τα παν/μια. Θα συζητηθεί στο 5<sup>ο</sup> θέμα της ΗΔ.

-Φορολόγηση Υποψηφίων Διδασκόντων, το επεσήμανε εκτός ΗΔ ο Α.Βανακάρας. Θα βγει σχετική ανακοίνωση επικεντρώνοντας στο θέμα κρατήσεων. Ο Α. Βανακάρας θα συντάξει ένα σχέδιο ανακοίνωσης και θα οριστικοποιηθεί ηλεκτρονικά.

-Ο πρόεδρος ενημερώνει την ΕΓ για μια περιπέτεια με την υγεία του που έχει ο ταμίας της ΠΟΣΔΕΠ Ι. Χατζηπαυλίδης, η οποία είχε ευτυχή κατάληξη. Τώρα ο ταμίας είναι καλά σε φάση ανάρρωσης. Ευχές για περαστικά απ' όλα τα μέλη της ΕΓ.

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ : Εφαρμογή νέου μισθολογίου – προσφυγές και συζήτηση για άλλες ενέργειες**

Ο πρόεδρος, σε συνέχεια και της σχετικής ενημέρωσης, αναφέρθηκε στη συνάντηση που είχε μαζί με τον ταμία της ομοσπονδίας Ι. Χατζηπαυλίδη με τους συναδέλφους δικηγόρους κ. Βλαχόπουλο και κ. Χρυσανθάκη, για το θέμα της προσφυγής/αγωγής για την εφαρμογή του νέου μισθολογίου.

Τα μέλη της ΕΓ συζήτησαν το θέμα διεξοδικά και κατέληξαν ότι πρέπει να υπάρξουν ενέργειες σε νομικό και πολιτικό επίπεδο.

Η μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί όσον αφορά την δικαστική οδό:

-Θα καταθέσουν αγωγή τα μέλη της ΕΓ, από την Θεσσαλονίκη αυτή τη φορά και όχι πάλι από την Αθήνα, με στόχο την κατάθεση αίτησης για πρότυπη δίκη στο ΣτΕ η οποία θα αποτελέσει οδηγό για τις υπόλοιπες προσφυγές/αγωγές. Τα έξοδα των αγωγών και της διαδικασίας στο ΣτΕ θα αναλάβει η ΠΟΣΔΕΠ.

Σχετικά με την πολιτική πίεση που πρέπει να ασκηθεί, τα μέλη τοποθετήθηκαν για δράσεις που πρέπει να γίνουν.

Φείδας Χ.: Να αναδειχθεί η κοροϊδία της κυβέρνησης. Οι συμβατικοί τρόποι κινητοποιήσεων με απεργίες διαμαρτυρίας δε αποδίδουν λόγω πολύ μικρής συμμετοχής. Η απεργία πρέπει να έχει μεγάλη συμμετοχή και κάποια επίπτωση στην κοινωνία για να πετύχει. Εμείς από θέση αρχής δε επιθυμούμε επιπτώσεις στην κοινωνία και τους φοιτητές αλλά να δημοσιοποιήσουμε το ζήτημα. Για το λόγο αυτό να συζητήσουμε για εναλλακτικές μορφές δράσης (όπως κοινές συνεντεύξεις με πρυτάνεις )

Χίνης: Να κατεβάσουμε τα μολύβια και να ασχολούμαστε μόνο με εκπαιδευτικό έργο. Να αντιδράσουμε στην ενοποίηση πανεπιστημίων για να ενοχλήσουμε. Να δούμε και να αναδείξουμε πόσοι από τα μέλη εκλέχτηκαν και πόσοι αποδέχτηκαν και πόσοι έφυγαν στο εξωτερικό και να αναδείξουμε ζήτημα διαφυγής εγκεφάλων λόγω μισθολογικού. Επαφή με ενώσεις δικαστικών, πρέπει να υπάρχει κράτος δικαίου με κανόνες.

Ρογδάκης Ε.: Συνάντηση με υπουργό και με πολιτικές ηγεσίες για μισθολογικά και άλλα θέματα.

Ζώης Δ.: όχι απεργία αλλά να επικεντρωθούμε σε διαμαρτυρία, χωρίς να παρεμποδίζεται το υπουργείο και να κλιμακώσουμε ενέργειες. Αιχμή το μισθολογικό και άλλα θέματα. Να αναδείξουμε άρνηση υπουργείου και το ηθικό μέρος του προβλήματος.

Νηματούδης Ι.: Συμφωνώ με προηγούμενα. Αρχικά διαμαρτυρία και με κλιμάκωση, ίσως με κατάληψη σε πρυτανεία.

Καρακωστανόγλου Β.: Συναντήσεις με ηγεσία αντιπολίτευσης και κομμάτων για μέγιστη δημοσιοποίηση.

Βανακάρας Α.: Οι ευθύνες της ΠΟΣΔΕΠ είναι μεγάλες για την κατηφόρα του μισθολογικού. Η πρόταση της ΔΗΠΑΚ είναι προετοιμασία του κλάδου για κινητοποιήσεις με την έναρξη του εαρινού εξαμήνου διεκδικώντας πλήρη και αποκλειστική απασχόληση, όχι δίδακτρα, κ.α., διαφορετικά οι δείκτες των πανεπιστημίων θα ανεβαίνουν και το επίπεδο διδασκόντων και διδασκομένων θα χειροτερεύει.

Σταυρακάκης Ν.: Η σημερινή κατάσταση και στους συλλόγους και στο κεντρικό όργανο της ΠΟΣΔΕΠ είναι κακή. Αν δεν αλλάξει στο επόμενο συνέδριο θα είναι μισοί σύνεδροι. Πρόκειται για

εκφυλισμό του σώματος. Δεν έχω να προτείνω κάτι αν δεν αλλάξει ο τρόπος που δουλεύει αυτό το σώμα και να γίνει κάτι να ανεβάσει ένα σκαλί την ομοσπονδία και όχι να την κατεβάσει.

Πρόεδρος: Πολλά από αυτά που ειπώθηκαν μπορούν να υλοποιηθούν. Πρότεινε να γίνει σε μία συγκεκριμένη ημερομηνία 24/1 ή 31/1 παράσταση στο υπουργείο και συνάντηση με τον υπουργό. Επίσης, ίσως, μέσα στις εξετάσεις να αναρτηθεί στον πίνακα, ανακοίνωση με διεκδικήσεις, σε συνεννόηση με κάποιους συλλόγους. Επίσης, στο μεταξύ να γίνουν συναντήσεις με επικεφαλής των κομμάτων.

Σταυρακάκης Ν.: Κάθετα αντίθετος με οποιαδήποτε διατάραξη του εξεταστικού συστήματος και τέτοιου είδους δράσεις και πρότεινε να ζητηθεί γνώμη από πανεπιστημιακούς συναδέλφους για το θέμα της επικοινωνίας και να δώσουν ιδέες.

Υπήρξε συμφωνία για όλες τις δράσεις, εκτός της ΔΗΠΑΚ που θα αποστείλει αναλυτικό κείμενο με τη θέση της.

### **3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ : “Πανεπιστημιοποίηση” των ΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά, σχέδιο νόμου στη διαβούλευση**

Το θέμα, όπως αναφέρθηκε ο πρόεδρος, έχει μπει σε διαβούλευση και πρέπει να καταλήξουμε σε θέση. Υπάρχει και προηγούμενη ανακοίνωση. Με γρήγορη ανάγνωση διακρίνει δυο ζητήματα α) Δημιουργεί πανεπιστημιακά τμήματα δυο ταχυτήτων. Τεράστιο θέμα τόσο σε ακαδημαϊκό επίπεδο όσο και σε επαγγελματικό β) Υπάρχουν γνωστικά αντικείμενα που βαπτίζονται πανεπιστημιακά χωρίς να είναι.

Σταυρακάκης Ν.: Τα ΤΕΙ έπρεπε να γίνουν πανεπιστήμια. Πρέπει να γίνουν πανεπιστήμια αλλά να γίνουν με σοβαρή μελέτη. Να γίνει για όλα τα ΤΕΙ ενιαία και όχι με τοπικές διασυνδέσεις.

Φείδας Χ: Η ΚΙΠΑΝ άλλαξε θέση περί Πανεπιστημιοποίησης των ΤΕΙ και είναι πλέον υπέρ. Η διαδικασία πανεπιστημιοποίησης είχε ξεκινήσει από παλιά (ΑΤΕΙ). Διακρίνω δυο θέματα :

α) Γνωστικά αντικείμενα. Αν αυτά τα γνωστικά αντικείμενα είναι σε αντιστοιχία με αντικείμενα ξένων πανεπιστημίων και β) Ένταξη προσωπικού και φοιτητών στις νέες δομές. Οι βαθμίδες των ΤΕΙ εντάσσονται σε αντίστοιχες βαθμίδες των πανεπιστημίων, εκτός των πρωτοβάθμιων καθηγητών. Θα πρέπει να γίνουν κρίσεις για όλους με κλειστή διαδικασία.

Ρογδάκης Ε.: Θυμίζω τι είχε γίνει με ΑΤΕΙ. Γίνεται ανατροπή και διαλύονται επαγγελματικά δικαιώματα. Ως ΠΟΣΔΕΠ να αντιμετωπίσουμε τα επαγγελματικά δικαιώματα και κατά δεύτερο, αν τα προγράμματα σπουδών που ιδρύονται, μπορούν να είναι πανεπιστημιακού επιπέδου.

Βανακάρης Α.: Διάλυση εργασιακών επαγγελματικών δικαιωμάτων φοιτητών. Καταρτίζει εργατικό δυναμικό με βάση επιχειρηματικές ανάγκες. Θέση μας είναι ότι πρόκειται για γενικότερη αναδιάρθρωση στα πλαίσια νόμου Διαμαντοπούλου. Δήθεν ανωτατοποίηση, σαρωτική αλλαγή που θα σαρώσει μορφωτικά και επαγγελματικά δικαιώματα.

Σταυρακάκης Ν.: Η θέση της ΚΙΠΑΝ για το θέμα είναι παλιά. Υπάρχει κείμενο στη Πρωπαιδεία.

Χίνης: Το ν/σ επηρεάζει πιο πολύ το Πολυτεχνείο. Ξέρουμε ότι οι σχολές του παν/μιου Δ. Αττικής θα είναι 4ετείς ενώ οι σχολές του Πολυτεχνείου είναι 5ετείς.

Ευσταθόπουλος Ε.: Μία σύντομη παρατήρηση για την ένταξη των καθηγητών. Εφόσον αποφασίζεται από πολιτεία και γίνονται πανεπιστήμια θεωρώ ότι γίνεται πανεπιστημιακό και το εργατικό δυναμικό τους. Νομίζω ότι δεν πρέπει να μπούμε σε αντιπαράθεση με συναδέλφους. Το θέμα πρέπει να το θέσουμε σε θεσμικό επίπεδο. Καταλήγοντας θα πρέπει να βγει ανακοίνωση που θα επισημαίνει θέμα αρχής, ότι δηλαδή γίνεται χωρίς ακαδημαϊκά κριτήρια και προστασία των επαγγελματικών δικαιωμάτων, αλλά για ψηφοθηρικούς λόγους.

Ρογδάκης Ε.: α) Εφόσον συσταθούν τμήματα που έχουν ομοειδή αντικείμενα με αντίστοιχα πανεπιστημίων, να είναι σαφή τα επαγγελματικά δικαιώματα, β) για το διδακτικό προσωπικό, να ισχύουν τα ίδια κριτήρια με πολυτεχνικές σχολές.

Φείδας : Συμφωνώ σε όλα εκτός της διαδικασίας ένταξης του διδακτικού προσωπικού.

Ζώης Δ.: Υπάρχει θέμα λέκτορος. Να γίνει διαμαρτυρία και ο λέκτορας να επανέλθει.

Καρυστινός Γ: Διαφωνώ με πρόεδρο στο θέμα μεταφοράς καθηγητών. Ο ρόλος ΤΕΙ και ΑΕΙ είναι διακριτός. Οι καθηγητές ΤΕΙ έχουν εκλεγεί με τελείως διαφορετικά κριτήρια. Να γίνει κρίση και να

επισημανθεί αυτό.

Ευσταθόπουλος Ε.: Αποσύρω παρατήρηση για καθηγητές και σέβομαι τη θέση των περισσότερων. Να βάλουμε πρόταση σε διαβούλευση, εξετάζοντας σε βάθος το ν/σ για πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής.

Με την πρόταση αυτή συμφώνησε η πλειοψηφία των παρόντων μελών (Συνεργασία Πανεπιστημιακών: 4 μέλη, Ενωτική Πρωτοβουλία: 1 μέλος). Μετά από ηλεκτρονική διαβούλευση αποφασίστηκε η έκδοση της ακόλουθης ανακοίνωσης:

[Απόφαση ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ για το σχέδιο νόμου για την ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής](http://posdep.gr/index.php?option=com_docman&Itemid=207&task=doc_download&gid=2219)  
[http://posdep.gr/index.php?option=com\\_docman&Itemid=207&task=doc\\_download&gid=2219](http://posdep.gr/index.php?option=com_docman&Itemid=207&task=doc_download&gid=2219)

#### **4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ : Συνταξιοδοτικά θέματα μελών ΔΕΠ μηχανικών**

Θα συζητηθεί σε διαβούλευση.

Πριν τη λήξη της συνεδρίασης της ΕΓ συμφωνήθηκε επίσης:

- έγκριση για 1.200 ευρώ παράβολο προς δικηγόρο κ. Χρυσανθάκη για προσφυγή ΕΣΔΥ
- Θέση ΚΙΠΑΝ για Τούρκους ακαδημαϊκούς
- Ανακοίνωση για ΠΑΜΑΚ και Πανεπιστημίου Αθηνών, άμεση και σκληρή γιατί τα φαινόμενα πολλαπλασιάζονται συνεχώς. Να την επεξεργαστούμε λεκτικά

Κλείσιμο της συνεδρίασης με ανταλλαγή ευχών για Καλές Γιορτές με υγεία.

Ο Πρόεδρος

**Στάθης Ευσταθόπουλος**  
Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α.



Ο Γραμματέας

**Χαράλαμπος Φείδας**  
Καθηγητής Α.Π.Θ